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 Acta No. 132 

 
En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Domingo 23 de Julio de 

2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 
correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 
ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ (permiso), LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 
CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 

ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL (permiso),, ROSERO 
PAZ HAROLD MAURICIO, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO 

WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR PAZ MAURICIO 
ALEXANDER, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 
 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. AUTORIZACIÓN PARA SALIR DEL PAÍS DEL ALCALDE MUNICIPAL 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 
Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 
mesa directiva.  

 
Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 
3. AUTORIZACIÓN PARA SALIR DEL PAÍS DEL ALCALDE MUNICIPAL 

 
EL SECRETARIO lectura de oficio. 

 
 

 
 



 
 

 
  

  2 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
  

  3 

 

 
 

 



 
 

 
  

  4 

 
 

Se somete a consideración de la plenaria la autorización para salir del país del 
señor alcalde. Es aprobada. 

 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 
EL PRESIDENTE manifiesta, se pondrá en consideración los nombres que se 

van a reconocer este mes, para poder emitir la resolución. 
 

EL SECRETARIO da lectura a los nombres para el reconocimiento. 
 

se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, se había 
presentado un derecho de petición por parte de la comunidad San Fernando – 

Cabrera donde solicita una reunión frente al tema prestación de servicio de los 

agentes de transito en el sector, los fines de semana. Solicita volver a invitar 
para convocar una mesa de trabajo en el lugar, secretaria de tránsito y 

transporte municipal, secretaria de gobierno, espacio público. 
 

Segundo, hace unos meses se había presentado un cuestionario frente a la 
comisión accidental lo que tenía que ver con salud, Emssanar, el cambio de 

interventor no justifica la no presencia y no dar respuesta al derecho de 
petición presentado, en debida forma físico, medio magnético y orden 

cronológico, teniendo en cuenta que se dispararon las tutelas en solicitud de 
medicamentos, procedimientos, tratamientos para enfermedades de alto 

costo, huérfanas y demás. Solicita volver a enviar y recordar que se envía por 
segunda vez el derecho de petición. 
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Tercero, esta mañana se presentó un tema de crueldad de un perrito, está 

circulando en redes sociales. Solicita poner en consideración un comunicado 
de presa, sea modificado y presentado por todos los concejales. 

 
Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES manifiesta, desde el 

concejo municipal se ha estado muy pendiente de que ha pasado con 
Emssanar, el interventor que salió se evidencio que el flujo de efectivo está en 

el departamento del Valle no en el departamento de Nariño, a toda la red de 
prestadores y proveedores se les debe una alta cantidad de dinero lo que 

dificulta su flujo de efectivo para poder operar con normalidad, de allí en el 
informe se indican las cifras de gestión, pero no se indica cómo está el estado 

de cartera con la red de proveedores, de manera que se hace casi imposible 
ese cumplimiento, la solicitud al nuevo interventor seria que en medio de su 

administración considere el comportamiento de administrar el riesgo de salud, 

que dentro de esa administración se destine recurso para que haya mas flujo 
de efectivo en el departamento de Nariño para que puedan prestar el servicio 

de salud a todos los usuarios, se ha venido solicitando y en comisión accidental 
hemos hecho varios llamados pero no habido una respuesta concreta.  

 
El concejal FRANKY ERASO solicita al concejal Meneses completar el 

cuestionario. Manifiesta, mañana radicare un oficio para poner en 
consideración de la plenaria de la situación que está viviendo el hospital 

departamental donde Emssanar les debe $11.000 millones, afectando a los 
usuarios por que suspenderán los servicios. 

 
Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, al secretario 

de transito le recordé que llevaba un mes y no había contestado el derecho de 
petición, se comprometió, pero hasta el momento no llega respuesta. Solicita 

al doctor Silvio comunicarle que en caso de que en esta semana no llegue la 

respuesta, enviare la queja a procuraduría. 
 

Se concede la palabra al concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta su 
preocupación por el concejal Bertulfo Gustin, mirar que le den el trato 

necesario y ver en que se le puede colaborar. 
 

Interpelación por el concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta, el 
doctor Bertulfo ha mostrado mejoría. 

 
El concejal ANDRES MENESES manifiesta, el cuerpo médico ha cumplido los 

protocolos, se ha hecho lo medicamente posible, afortunadamente hay signos 
positivos de recuperación, en el momento de desentubarlo se va a medir que 

nivel de recuperación se tiene. Solicita unirse en oración. 
 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO YANDAR manifiesta, esta tarde 

en la comuna 8, la comunidad ha enviado diferentes derechos de petición a la 
secretaria de infraestructura, dentro de la situación que se cito para el día 

sábado y aprovechando que viene el secretario de infraestructura, radicare a 
secretaria para que se pregunte por esos derechos de petición con los 

radicados pertinentes. 
 

EL PRESIDENTE solicita programar una misa en el recinto para pedir por la 
salud del concejal. 
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EL SECRETARIO realiza lectura de comunicado de prensa presentado por el 

concejal Franky. 
 

Se somete a consideración de la plenaria el comunicado que saldrá a partir de 
mañana en redes sociales por parte de toda la corporación. Es aprobado. 

 
EL PRESIDENTE manifiesta, deberíamos hacer una denuncia aportando el 

video para que la fiscalía tenga conocimiento de ese tema, coadyuvando o 
denunciando nosotros ese hecho de violencia. 

  
 

Siendo las 7:26 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 
terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Lunes 24 

de Julio de 2023 a las 9:00 a.m. 

 
 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 

 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


